

省委政法委督查杭州市“提升年”活动 提高政治站位 拉高工作标杆 努力提升执法司法规范化水平

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 6月10日,省委政法委常务副书记朱晨在杭州市开展执法司法规范化水平提升年活动专题督查时强调,要以“三地一窗口”的使命担当,充分发挥“领头雁”作用,进一步提高政治站位、拉高工作标杆,持续推动“提升年”活动高标准推进、高质量落实,努力在提升执法司法规范化水平上走在前、做示范,为全省摸索更多经验、提供更多样板。

督查期间,朱晨组织召开汇报会。在听取杭州市委政法委及市政法各单位情况汇报后,朱晨指出,“提升年”活动是今年政法战线的“重头戏”,杭州市各级党委政法

委、政法单位领导高度重视,组织保障有力,按照省委政法工作会议部署和“提升年”活动方案要求,有序推进各项工作落地落实,开局良好,进展顺利。

朱晨强调,执法司法规范化建设永远在路上。

要始终把“提升年”活动作为政法领域全面深化改革的重要方面、提升核心战斗力的重要抓手、政法队伍教育整顿的重要内容,以坚定态度、严格标准、务实举措大事大抓、强势推进,尤其要压实每名政法干警的责任,坚决防止和克服走过场、重形式的不良倾向。

要把问题导向和结果导向贯穿活动始终,找准、找实、找全影响社会公平

正义、影响群众获得感幸福感安全感的突出问题,集中力量逐个破解,认真评估每个环节,全面客观评价“提升年”活动效果。

要准确把握排查问题与培树典型、统筹推进与彰显特色、自查自纠与群众评价“三对关系”,既要通过排查问题整改提高“补短板”、也要通过及时发现总结经验“拉长板”,既要对标对表活动方案抓实规定动作、也要结合自身实际创新载体抓手,既要自查自纠发现解决问题、也要利用群众这面镜子反思查找短板弱项。

要突出查摆问题、倒查分析、整改落实、建章立制“四个环节”,围绕“执法司法

理念是否正确、执法司法行为是否规范、相互配合是否到位、制约监督是否有力、执法司法作风是否文明”5个方面清单式、全员额排查梳理问题,结合重大事件、典型案例和信访积案倒查分析政治思想、司法理念、工作机制、职业操守、司法作风等方面的原因教训,运用专项治理、挂牌整治、销号治理等手段抓好排查问题整改,并注重把“当下改”与“长久立”结合起来、解决问题和建章立制统筹起来,做到边推进、边整改、边总结、边提高,建立健全解决问题长效机制,确保达到预期目标和效果。

省委政法委机关、省法院、省检察院相关部门负责同志陪同督查。

冲锋舟操作手集训

近日,武警宁波支队针对驻地自然灾害高发季节的实际,组织基层中队骨干力量在陌生水域开展冲锋舟操作手集训,全面提高面对突发灾害的应急处突能力。

贺元凯 朱依琼 胡港 摄



导读

“比起让公司死亡,我们更想救活它”

欠债1亿元的企业2个月涅槃重生

| 3版 |

228个爸爸带来的“人生第一课”

| 16版 |

为50元嫖资,他捅死失足女

10年追凶,他的模拟画像一直存在刑警电脑里

本报记者 陈佳妮 通讯员 沈旭蔚

6月3日凌晨3点,大雨一直下,江苏省苏州市吴江警方的审讯室里,精瘦的龙某缩着身子,不敢和对面这个怒目而瞪的中年男子对视一眼。

“你说什么,我不清楚……”龙某话音未落,只听男子大喝一声:“你好好想想!我们是南浔警方的!”在湖州南浔区公安分局副局长陆桂龙的强大气场下,龙某把头低得更低了。

“当年你有过一次机会,就是投案自首!可你没有珍惜!现在,你还有一次机会,就是坦白!”陆桂龙放缓了语气。龙某沉默片刻后,终于抬起了头,“那年,我在南

浔嫖娼,捅了人……”

大海捞针

龙某所说的那年,是10年前。2010年11月6日晚,南浔区南浔镇妙镜弄一间出租房的2楼,发生一起命案:失足女子程凤(化名)身中数刀死亡,犯罪嫌疑人行凶后逃离现场。

案发后,湖州市、南浔区两级公安机关抽调精干警力成立专案组。现场勘查、周边走访、外围设卡、巡逻盘查、调取监控,在湖州市公安局刑侦支队的指导下,南浔公安全力开展案件侦查,搜寻犯罪嫌疑人的下落。

“我当时听到楼上有争吵的声音,程凤叫了起来,之后一个男的从楼上匆匆忙忙跑下来。”租住在1楼的小石夫妻俩,是程凤的老乡,事发后,小石见到男子跑下来,大喊了对方几声,可对方没有回应,小石老婆还拉住了对方的衣服,也被一把甩开。男子夺路而逃,小石追了上去,可最终没有

追上。

“那人个子不高,1米6左右,是个小伙子。”近距离接触过犯罪嫌疑人的小石夫妻,事后如此描述。

根据周边走访调查以及监控视频,警方曾经追寻过几条线索。比如,案发后,行凶男子夺路而逃,监控中确实出现过一名跑得飞快的男子,警方经过几个月的追查,却发现那只是一名路过的跑步者……

由于当年的监控条件并不理想,加之被害人身份特殊、社会关系复杂,除了现场提取到的现场物证及证人描述,再也没有更多的线索证据,案件调查难度极大。侦查员经过数月的摸排走访,依旧没有任何发现。案件侦查陷入僵局,要找到嫌疑人,无异于大海捞针。

这根“针”捞到了

这些年,哪怕换了好几台电脑,南浔区



当年专案组查看物证

公安分局刑侦大队大队长熊宛斌总会把一张照片拷贝到新电脑中——这是一个看起来普通的青年男子,潦草的头发、削瘦的脸,有些胡子。这正是当年专案组刻画出的“11·6”凶案嫌疑人模拟画像。

10年了,熊宛斌从青涩的刑警成长为刑大的大队长。这起案子,他一直挂在心上。南浔警方每年都会对未破重大刑事案件进行梳理。这张照片,熊宛斌时不时地会从电脑里翻出来看一看,和同事们坚持不懈地排摸、再排摸……

(下转2版)